Kurs 40600
Grundlagen der Linearen Algebra und Analysis Aufgabensammlung

Aufgabe B0112 Barwert (Kapitalwert) |

Herr Schultze hat eine Erbschaft in Hohe von 65 000 € erhalten. Er mochte 10 Jahre lang
eine Rente beziehen. Wie hoch ist die jahrliche Rente bei einem Zinssatz von 4,5 %, wenn
die Rente

a) am Ende

b) am Anfang

jedes Jahr gezahlt werden soll?

| Aufgabe B0112 (Losungshinweise)

a- (1,045 — 1)
1,04510 . (1,045 — 1)
65000 = a - 7,9127

a = 8214,64

a) 65000 =

Herr Schultze kann am Ende eines jeden Jahres eine Rente von 8 214,64 € beziehen.

b) Die niedrigere vorschiissige Rente ldsst sich direkt durch Diskontieren der nach-

schiissigen Rente bestimmen:

8214.64
214,64-1,045 = —/—— = 1
8214.,6 ,045 1,045 7860,90 (1)
Herr Schultze kann am Anfang eines jeden Jahres eine Rente von 7 860,90 € bezie-

hen.
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